



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA

1 **ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E**
2 **UM DO COMITÊ DE EXTENSÃO E CULTURA DA UNIVERSIDADE FEDERAL**
3 **RURAL DO SEMI-ÁRIDO.**

4
5 Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às
6 quinze horas, por meio do aplicativo *Google Meet*, reuniu-se o Comitê de
7 Extensão e Cultura da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob
8 a presidência do Pró-Reitor de Extensão e Cultura **Paulo Gustavo da Silva**.
9 Estiveram presentes os membros: **Paulo Gustavo da Silva, Ana Maria Bezerra**
10 **Lucas, Maria do Socorro Ribeiro Freire Nunes Cacho, Lucas Ambrósio**
11 **Bezerra de Oliveira, Zoroastro Torres Vilar, Iza Maria Pereira, Marcos**
12 **Evandro Cintra, Jeová Araújo Rosa Filho e Ivinna Kariny da Costa Pinheiro.**
13 Membros que justificaram ausência: **Rejane Tavares Botrel, Joaquim Pinheiro**
14 **de Araújo, Andrea Maria Ferreira Moura, Rafaely Angélica Fonseca Bandeira,**
15 **Carlos Eugênio da Silva Neto, Breno Barros Telles do Carmo, Kerginaldo**
16 **Nogueira de Medeiros, Josy Eliziane Torres Gomes e Isadora Louise Alves**
17 **da Costa Ribeiro Quintans.** Verificada a existência de quórum legal, o
18 presidente do Comitê, **Paulo Gustavo da Silva** leu os seguintes pontos de pauta:
19 **PRIMEIRO PONTO:** 1. Apreciação e deliberação da ata da 9ª Reunião Ordinária
20 de 2020; **SEGUNDO PONTO:** Apreciação e deliberação sobre o comunicado das
21 ações de extensão durante a pandemia; **TERCEIRO PONTO:** Apreciação e
22 deliberação sobre calendário de reuniões ordinárias do Comitê de Extensão e
23 Cultura do ano de 2021; **QUARTO PONTO:** Apreciação e deliberação para
24 mudança dos critérios de avaliação no SIGAA para programas e projetos de
25 extensão; **QUINTO PONTO:** Apreciação e deliberação sobre a pauta da 1ª
26 Reunião Ordinária de 2021 do CONSEPE; **SEXTO PONTO:** Outras ocorrências.
27 Posta em votação, a pauta foi aprovada com uma abstenção. No primeiro ponto a
28 ata da 9ª reunião ordinária de 2020 do Comitê de Extensão e Cultura foi posta em
29 discussão. Não havendo nenhuma sugestão de alterações, a ata foi aprovada por
30 unanimidade. No segundo ponto, o presidente do Comitê, **Paulo Gustavo da**
31 **Silva** apresentou o comunicado que foi publicado no início da pandemia sobre as
32 ações de extensão que foi compartilhado pelo *google drive* para alterações dos
33 membros do Comitê e perguntou se alguém tinha feito alterações. **Ana Maria**
34 **Bezerra Lucas** disse que tem que se atentar para a situação atual da pandemia
35 com o aumento de novos casos e que tem um projeto de extensão suspenso e
36 que vai continuar até que o número de casos diminua. **Maria do Socorro Ribeiro**
37 **Freire Nunes Cacho** disse que concordava com **Ana Maria Bezerra Lucas** e que



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA

38 os projetos dela também iriam continuar suspensos. Perguntou se a Ufersa tinha
39 algum documento que regulamentasse as aulas híbridas. **Paulo Gustavo da**
40 **Silva** informou que o Consepe aprovou uma resolução sobre o assunto, que só
41 serão presenciais as aulas de laboratório e que é de responsabilidade de cada
42 departamento decidir quais serão ofertadas. Perguntou como fariam a discussão
43 sobre as alterações feitas no comunicado. **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira**
44 disse que percebeu que o documento apresentava poucas alterações e que
45 concordava com o seu teor. Em relação aos prazos foi decidido que fosse de
46 forma contínua. **Paulo Gustavo da Silva** disse que fará as alterações sugeridas e
47 enviará para os membros do Comitê verificarem e estando tudo certo fará a
48 publicação em seguida. Em votação, essa sugestão foi aprovada por
49 unanimidade. No terceiro ponto foi apresentado o calendário de reuniões do
50 Comitê de Extensão e Cultura e **Paulo Gustavo da Silva** solicitou que a
51 aprovação seja condicionada à aprovação do calendário de reuniões do Consepe
52 porque as reuniões do Comitê foram agendadas para um dia antes das reuniões
53 do Consepe. Em votação, essa sugestão foi aprovada por unanimidade. No
54 quarto ponto, sobre a mudança dos critérios de avaliação no SIGAA para
55 programas e projetos de extensão. **Paulo Gustavo da Silva** leu os novos critérios
56 e pediu que fizessem a análise se esses critérios são plausíveis. **Maria do**
57 **Socorro Ribeiro Freire Nunes Cacho** perguntou como fariam a análise e **Paulo**
58 **Gustavo da Silva** disse que podiam discutir como seria feito. **Ana Maria Bezerra**
59 **Lucas** citou algumas discrepâncias nesses critérios e sugeriu que fosse dado um
60 prazo para que o Comitê analisasse e sugerisse as alterações. E sugeriu que
61 fosse marcada uma reunião extraordinária apenas com esse ponto para
62 discussão. **Maria do Socorro Ribeiro Freire Nunes Cacho** disse que deveria
63 haver um documento que orientasse quais são os critérios que caracterizam o
64 que são projetos, ações e programas. **Paulo Gustavo da Silva** disse que no
65 próprio Sigaa já existe esses critérios. Foi acordado que na próxima reunião já
66 poderia ser discutido esse ponto. **Paulo Gustavo da Silva** perguntou se até o dia
67 doze de março já poderia ser disponibilizado o documento com as propostas para
68 que o Comitê possa analisar na reunião. Em votação, a proposta foi aprovada
69 pela maioria. No quinto ponto de pauta foi apresentada a pauta do Consepe para
70 verificarem se tinha algum ponto relacionado à extensão para ser discutido. Foi
71 decidido que não havia nada sobre extensão para ser discutido. Em votação a
72 pauta do Consepe foi aprovada por unanimidade. No ponto seis **Paulo Gustavo**
73 **da Silva** falou sobre as avaliações de projetos de extensão que estão sendo
74 feitas por poucas pessoas e sobrecarrega essas poucas e pediu a colaboração de
75 mais membros nesse trabalho. **Ana Maria Bezerra Lucas** e **Iza Maria Pereira**



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA

76 disseram que há muito tempo não receberam *e-mail* para avaliar nenhum projeto.
77 **Paulo Gustavo da Silva** disse que vai verificar a distribuição dessas avaliações.
78 Informou sobre o edital do Núcleo de Arte e Cultura e que as aulas já iniciam essa
79 semana. Falou que já está pensando numa forma de atingir os campi nas ações
80 do NAC. Nada mais havendo a discutir, o Presidente do Comitê, **Paulo Gustavo**
81 **da Silva** agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, às
82 dezesseis horas e vinte e um minutos. E eu, **Maria da Glória da Silva**, Secretária
83 Executiva da Proec, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada com/sem
84 emendas, na próxima reunião, segue assinada pelo Presidente do Comitê, pelos
85 demais membros presentes e por mim.

86 **Membros do Comitê:**

87 **Presidente:**

88 Paulo Gustavo da Silva _____

89 **Representante da Pró-Reitoria de Administração – PROAD:**

90 Iza Maria Pereira _____

91 **Representante do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas-**
92 **CCSAH:**

93 Ana Maria Bezerra Lucas _____

94 **Representante do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde- CCBS:**

95 Maria do Socorro Ribeiro Freire Nunes Cacho _____

96 **Representante do Centro de Engenharias- CE:**

97 Zoroastro Torres Vilar _____

98 **Representante do Centro de Ciências Exatas e Naturais- CCEN:**

99 Marcos Evandro Cintra _____

100 **Representante do Centro Multidisciplinar de Angicos – CMA**

101 Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira _____

102 **Representante do Centro Multidisciplinar de Caraúbas-Campus Caraúbas**
103 **(CMC):**

104 Jeová Araújo Rosa Filho _____

105 **Representante Discente:**



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA

- 106 Ivinna Kariny da Costa Vieira_____
- 107 **Secretária Executiva da Proec:**
- 108 Maria da Glória da Silva_____